

住建部和国家文物局两部门：

历史文化名城名镇名村要“一年一体检”

据新华社电 住房和城乡建设部部长王蒙徽近日表示，要加快完善法律法规，对破坏历史文化名城名镇名村和历史建筑的责任主体加大处罚力度，对相关城市政府和有关部门负责人，依法依规进行问责。

住建部和国家文物局近日在北京联合召开国家历史文化名城和中国历史文化名镇名村评估总结大会。王蒙徽说，要健全监督管理体系，充分发挥历

史文化名城名镇名村保护规划的管控作用，落实地方政府主体责任，建立“一年一体检、五年一评估”的历史文化名城名镇名村保护工作体检评估制度。

国家文物局局长刘玉珠说，将进一步建立完善历史文化名城保护动态监测体系和保护监管体系，指导和督促地方人民政府落实主体责任，全面推动历史文化名城名镇名村保护。

刘玉珠说，秉承正确的古城保护

理念，切实保护古城历史文化价值，进一步加大历史文化名城保护工作力度，指导各地坚持价值优先、整体保护，正确处理好保护与建设之间的关系，充分发挥历史文化遗产在当代城市发展中的积极作用。

据住建部相关负责人介绍，截至目前，国务院已公布134座国家历史文化名城，住建部和国家文物局已公布528个中国历史文化名镇名村，即将公

布第七批271个中国历史文化名镇名村。全国已划定历史文化街区873片，确定历史建筑2.35万处。

王蒙徽强调，要树立正确的保护理念和方法，坚持最大限度保留，坚持真实保护，坚持整体保护，坚持以人为本，坚持循序渐进。要创新利用方式，因地制宜，最大程度彰显历史文化名城名镇名村和历史建筑的文化内涵，充分发挥使用价值，融入现代化进程。



山东泰安：北张村里看“画展”

这是北张村内墙壁上的绘画作品(12月25日摄)。

走进山东泰安市岱岳区道朗镇北张村，村中墙壁上随处可见色彩艳丽的绘画。2018年6月，村里请来省内多所高校美术专业的学生来此创作，2000多平方米的墙壁成了“画板”。近年来，北张村整治村庄环境，完善基础设施，打造特色民宿，塑造美丽村容，焕发出新的活力。

新华社记者 王南 摄

我国老年大学和老年学校达6万多所

新华社北京12月26日电 (记者田晓航)记者26日从中国老年大学协会获悉，经过30多年的发展，目前，全国共有各级各类老年大学和老年学校6.2万多所，在校学员有800多万人，参加远程学习的学员有500多万人，已基本形成省、市、县、乡办学网络。

国家卫生健康委员会党组成员、全国老龄办常务副主任王建军当天在中国老年大学协会成立三十周年纪念大会上说，老年教育是我国老龄事业发展的重要组成部分。推动老年教育持续健康发展，是积极应对人口老龄化、发展老龄事业和产业的重要举措。

“老年人把老年大学不仅当作学习的场所，更是当作一个社会沟通的场所。”中国老年大学协会会长张晓林说，老年大学能让老年人重新融入社会，避免其产生被边缘化、被抛弃的感觉，对促进老年人心理健康也起到重

要作用。

“中国老年大学在校学员数占全世界老年大学在校学员数的二分之一。”张晓林说，老年大学是我国老年教育的主阵地，然而，当前人们对老年教育的认识滞后，一些地方对老年教育重视不够、投入不足，老年教育事业发展的速度和质量远远跟不上越来越多老年人的入学要求和学习愿望。

2016年10月国务院办公厅印发的《老年教育发展规划(2016—2020年)》提出，到2020年，以各种形式经常性参与教育活动的老年人占老年人口总数的比例达到20%以上。王建军说，实现这一目标任务仍然艰巨。下一步，全国老龄办和国家卫生健康委员会、教育部将共同研究做大做强老年教育相关措施，为更多有学习意愿的老年人提供学习机会和平台。

俄罗斯扩大对乌克兰制裁名单

新华社莫斯科12月25日电 (记者李奥)俄罗斯总理梅德韦杰夫25日表示，俄方扩大了对乌克兰个人和法人的制裁名单。

梅德韦杰夫当天通过社交媒体表示，俄方扩大了针对乌克兰个人和法人的特别经济措施名单，他已签署相关行政令，此举旨在保护俄罗斯以及俄公司与公民的利益。

据俄罗斯政府网站25日公布的行

政令，制裁名单上增加了200多个乌克兰个人和法人。行政令自公布当天起生效。

据报道，近年来，乌克兰通过多项法令对俄罗斯个人和法人采取经济制裁措施。俄总理梅德韦杰夫今年11月初签署政府令，从即日起对乌克兰322名个人和68个法人实施特别经济措施，冻结其在俄财产和账户。

叙利亚军方称

以色列对叙发动导弹袭击致3人受伤

新华社大马士革12月25日电 叙利亚国家电视台25日报道说，以色列当晚对叙利亚发动导弹袭击，造成一处弹药库受损，3名士兵受伤。

报道援引叙军方消息人士的话说，以色列战机25日晚从黎巴嫩领空向叙

利亚持续发动导弹袭击，叙防空系统在首都大马士革以西地区上空拦截并击落了其中大部分导弹。当天晚上，新华社记者在大马士革接连听到巨大爆炸声，城市以西地区不断升起防空导弹，整个过程持续约一个小时。



探访印尼海啸灾民安置点

当地时间12月25日，几名男孩在印度尼西亚万丹省板底兰县的灾民安置点玩耍。

印度尼西亚抗灾署25日通报说，印尼西部巽他海峡22日晚发生的海啸已造成429人遇难，另有超过1.6万人撤离。搜救工作正在紧张进行。

新华社记者 杜宇 摄